城市面容"逆生长"生活品质再升级

奋力推进中国式现代化湖北实践 · 改革开放勇立潮头

城市更新,是空间的再生,也是社 区与经济活力的再激发。

2021年,城市更新首次被写入国 务院政府工作报告,实施城市更新行 动上升为国家战略。

近年来,湖北秉承人民城市理念, 大力推进城市更新,不断满足人民群 众对美好居住生活的新期待。

眼下,一批老旧小区"逆生长",居 民幸福生活再升级;多地历史文化街 区"活起来",成为新的文化地标打卡 地;不少城市边角地、畸零地、废弃地 "微更新",变为小而美、小而精的高品 质公共空间。

唤醒"全龄友好" 老旧小区变完整社区

不想在家做饭,社区里有"幸福食 堂";孩子没人管,社区联合实验幼儿 园共建"四点半课堂";想跳舞、健身, 社区里有文体中心……历经改造,位 于应城市城中街道月圆小区的居民 们,正在享受完整社区带来的便利。

谁能想到,一年前,这个有着近30 年房龄的老旧小区因基础设施老旧、 配套不足、缺乏公共服务,被不少业主 急着抛售。

与月圆小区一样,湖北越来越多 的老旧小区正经历改造、提升,实现升 级焕新,慢慢变"完整"。

作为推进城市更新、提升居民生 活品质和获得感的重大民生工程,据 统计,2023年全省完成城镇老旧小区 改造 4296 个, 惠及 53.01 万户居民。 2024年计划老旧小区改造4090个、 60.4万户,截至5月底已开工3598个。

眼下,全省正在对照完整社区标 准,结合社区体检,继续推进社区嵌入 式服务设施建设、智慧小区建设、国球 进社区、适老适儿化改造等工作,增加 居民活动空间,营造全龄友好、安全健 康的生活环境。

对于老旧小区的"银发一族"、残 障群体来说,加装电梯是不少人的深 切期盼。但在老旧小区改造过程中, 加装电梯一直是痛点、难点。

去年,我省创新采取整体加装、集 中采购、连片托管等方式,允许一楼业 主同步增设入户连廊等路径,探索破 解加装电梯难题。黄石在全省率先启 动加装电梯立法工作,每部电梯给予 10万元财政补贴,加速推进这项民生

据统计,2023年全省完成老旧小 区加装电梯2159部;2024年将进一 步加大力度。截至5月底,全省已完 成加装1398部。

重塑城市特色风貌 老街区成"新网红"

作为一种全新的生活方式,Citywalk(城市漫步)在年轻人中盛行。 漫步街头,一处处焕新的历史文化街 区、历史建筑,正在成为越来越多年轻 人的打卡胜地。

在武汉,今年3月,随着焕新升级

的昙华林人文小镇三期对外开街,意 味着昙华林拼齐完整版图。52处百年 历史建筑完成升级,让千年武昌城再 次鲜亮起来。

昙华林历史文化街区是武汉市历 史遗存最为集中的片区之一,于2005 年正式启动修缮提升工程。十多年 来,通过修旧如旧、新旧结合、修缮更 新等多元修缮策略,利用三维激光扫 描、数字3D打印、BIM模型设计等创 新技术,再结合建筑特色、文化特色, 引进书店、剧场、非遗项目等新业态, 这里已经成为国内文青热门打卡新地

在荆州,历经5年改造,洋码头历 史文化街区已成为长江沿岸靓丽的文 旅名片。当地将原废弃的打包厂厂 房、候船室等老建筑,进行保护性改 造,引入创意工坊、旅游休闲、滨江观 光、运动健身、文创空间等多种业态, 打造长江商埠文化创意产业园区,如 今已是市民和周边游客共度惬意时光 的好去外。

在黄石,矿渣库升级改造为展陈 中心、维修班车间变身独具水泥本色 的城市书店、草坪上用集装箱方式建 设了独树一帜的网红创意餐厅……有 着百年历史的华新水泥厂已变身新潮 的华新1907文化公园。从2022年5 月1日开园以来,这里已经接待游客 和参观体验人员达30万人次。

实施城市更新行动,保护好、活 化利用好历史街区和历史建筑是重 要抓手。"修旧如旧,建新如故。"省住 建厅相关负责人介绍,各地正在下足 "绣花功夫",培育出一批新业态、新 模式,让文脉绵延不息,让城市更具 韵味,打造更多艺术文化高地和潮流

生活目的地。

营造高品质公共空间 家门口变"乐园"

城市公共空间是城市生活的最大 福祉之一。环顾周边,社区里、马路 边、拐角处……口袋公园正在见缝插 针地点缀城市的街头巷尾,成为居民 喜爱的休闲娱乐场所。

口袋公园,是指一批隐藏在城市 角落的微小空间,比如各种金边银角、 闲置地块、桥下空间打造的小微公 园。据悉,去年全省共"上新"口袋公

"让群众先'点菜',建好后再'点 赞'。"省住建厅相关人士介绍,不少地 方把口袋公园作为展现城市魅力、彰 显城市历史文化的窗口,通过挖掘地 域文化特色,有机融入特色文化元素, 让城市历史文化"看得见、摸得着"。

"一时美"变"长久美"。在口袋公 园管护方面,省住建厅要求各地将口 袋公园养护管理纳入城市园林绿化日 常管理范畴,实行精细化管理,让群众 进得来、留得住、玩得好。创新管护方 式,探索"智慧园林"等技术应用,逐步 提升管护信息化、智能化水平。

一些地方还探索推行"市民园长 制",通过招募热心市民轮流做园长的 方式,定期或不定期开展志愿服务,鼓 励引导群众共同参与"口袋公园"维护 与管理,真正实现共建共享。

此外,我省还正在实施街道改造提 升、公园改造更新、道路交叉口改造等 多项工作,不断营造精致靓丽的"微景 观"、更多美好生活场景,提升居民出行 的体验感和城市公共空间环境品质。



湖北发布

2024年"数据要素×"大赛 湖北分赛即将启动

线上报名诵道公布 八大赛道开展竞技

湖北日报讯(记者刘宇、通讯员 肖竞佳)6月28日,从省政府新闻办 举行的2024年"数据要素×"大赛湖 北分赛(以下简称"湖北分赛")新闻发 布会获悉,大赛报名人口将于6月30 日在湖北省数据局门户网站上正式开 启,报名截止时间为7月31日24时。

2024年"数据要素×"大赛是国 家数据局会同有关部门举办的全国首 个聚焦数据要素开发应用的大赛,分 为地方分赛和全国总决赛。湖北分赛 由国家数据局和湖北省人民政府指 导,湖北省数据局、省经信厅、省住建 厅等多个部门共同举办。

湖北省数据局党组成员、副局长艾 青松介绍,湖北分赛以"数据赋能 乘数 而上"为主题,紧密围绕实际问题设置 了工业制造、商贸流通、交通运输、金融 服务、文化旅游、医疗健康、城市治理、 乡村振兴等8个赛道。赛题紧密结合 湖北的产业特点和发展战略,涵盖城市 数字公共基础设施应用、供应链、多式 联运、数字出版等特色应用场景。

省委金融办、省地方金融管理局 二级巡视员周翔介绍,湖北分赛金融 赛道命题将聚焦数据赋能企业信用评 价、特色金融领域服务、非现场监管、 风险预警等热门应用场景,希望通过 这次大赛能推出一批金融服务领域 "示范性强、显示度高、带动性广"的典 型案例及模式。

湖北分赛分为初赛、决赛两个阶 段,将从6月底持续至8月底,8个赛 道将分别评选出一、二、三等奖,获奖 项目将获得推荐全国总决赛、场景对 接、投融资对接、支持标准申报、优先 纳入试点示范、宣传推介等各类赛事

"秉持开门办赛的原则,企业、事业 单位、科研院所、高校等均可参赛,鼓励 产学研用等主体联合参赛。"艾青松表 示,省数据局将以"数据要素×"大赛等 多重活动为载体,提供多样化的数据要 素市场竞争"赛马场",持续深化数据要 素市场化配置改革,为打造新时代数字 "九州通衢"作出更大贡献。

湖北数据集团是本次大赛的统筹 承办单位,集团总经理李晓宇表示,本 次大赛将促进数据整合,探索数据流 通模式,创新解决方案,提升数商服务 质效,吸引集聚人才,释放数据乘数效 应,促进湖北数据产业生态加快发展。

"湖北省算力大数据产业规模超 过1000亿元,已认定大数据企业406 家,大数据区域发展水平全国第9、中 部第1。"省经信厅二级巡视员艾金群 介绍,到2025年,湖北将力争培育规 模超过100亿元的领军企业5家、超 过10亿元的龙头企业20家,打造细 分领域"隐形冠军"和"专精特新"企业 100家,形成"数据要素×工业制造" 企业融合发展格局。

荆州李埠长江公铁大桥

建设提速

6月18日,荆州李埠长江公 铁大桥北岸施工现场一片繁忙景 象。李埠长江公铁大桥位于荆州 市荆州区,总投资104.73亿元,是 荆岳铁路、二广高速公路改线及 荆州市区公路网控制性工程,系 世界最大跨度的钢桁梁斜拉悬索 协作体系公铁两用跨江大桥

(湖北日报全媒记者 刘曙 松 通讯员 肖敏 摄)



光谷上新大健康科创供应链平台

湖北日报讯(记者刘洁)6月28 日,光谷康服大健康科创供应链平台 揭牌。该平台是武汉市东湖高新区主 导打造的一个专注于"为生命健康赋 能"的新质态综合型大健康服务平台, 依托武汉国家生物产业基地,以"用" 为导向,面向企业和大众,提供大健康 科创供应链双向流通服务。

当前,我省正加快推进供应链平 台建设,立足供应链、重构产业链、提 升价值链。要求东湖高新区牵头建设 以"用"为导向的科技创新供应链平 台,加快形成国内国外、线上线下、离 岸在岸协调联动的创新链供应链,加 快发展新质生产力、打造高质量发展

作为新质态健康赋能平台,"光 谷康服"应用人工智能、大数据、物联 网和区块链技术,研发更便捷更高效 的大健康服务技术,为人民健康提供 知识赋能和科学化解决方案。同时, "光谷康服"融合光谷的新技术、新业 态和新模式,在社交电商、直播电商、

内容电商以及新型私域电商的基础 上延伸并丰富服务举措,实现商业模 式与新兴技术的加速融合和协同发

"'光谷康服'致力于提供优质的 健康赋能服务、人工智能辅助诊断服 务以及数字化、个性化健康管理服务 持续推动健康服务产业的智能化升 级。"武汉光谷康服信息科技有限公司 董事长林国华说。

科创供应链平台的建设离不开各 产业领域、各关键环节骨干企业的参 与。现场,湖北九州医药供应链、明德 生物、嫦娥创新科技、湖北李时珍集 团、湖北省干细胞库等一批企业机构, 与"光谷康服"集中签约,助力大健康 产业协同发展。

光谷生物城相关负责人介绍,生 物医药创新服务中心、医疗器械创新 服务中心等更多科创链平台正在筹 建中,"光谷生物城将持续搭建生命 健康各细分领域产业链交流合作平 台,打造生命健康生态圈。"

利川汪营:梨花岛上绘新景 党建引领促振兴

盛夏6月,骄阳当头,走进利川市汪营 镇苏家桥村梨花岛,千亩梨园,翠意盎然, 一排排梨树枝繁叶茂,一串串青皮梨子挂 满枝头,这便是苏家桥村党建引领产业振 兴的生机画面。

党建引领,蹚出特色发展"新路子"。苏 家桥村围绕"一村一品"发展思路,党支部牵 头成立集体经营公司,构建"支部引领+合作 社主导+农户参与"发展模式,目前共有梨园 1000余亩,梨树约1.8万棵,加工销售公司5 家、专业合作社16家,年产梨10万余斤。

党员示范,凝聚持续发展"新活力"。 按照"产业发展到哪里,支部就建在哪里" 的目标理念,充分发挥支部堡垒和党员先 锋模范作用,党员带头入户宣传惠农政

汇总

策,小组会宣讲等形式全方位推广产业种 植新技术,动员更多农户参与新产业发 展,实现长效增收。

统筹发展,激活绿色发展"新动能"。 近年来,该村以梨产业为龙头,积极探索 发展休闲旅游、康养民宿、特色餐饮等,新 增垂钓、研学、户外露营等项目,初步形成 "阳春赏花、盛夏避暑、金秋食果、冬挖药 材"的多元产业格局。

说起这些,苏家桥村党支部书记余志熬 信心满满,下一步规划将恩施州农科院农博 园二期项目"农业科技园"落户梨花岛,该项 目是恩施州旱粮作物重要的科研和展示基 地,为苏家桥村产业发展注入新的活力。

(孙良 杜磊)

53,073,143.64

利川元堡:"总管开讲"讲出治理新风尚

"大家要自觉遵守村规民约,不盲目 攀比,自觉抵制大操大办、乱整'无事酒' 等歪风邪气……"近日,走进利川市元堡 乡兴场村一场村民婚礼现场,远远就听到 主事总管拿着话筒叮嘱身旁的宾客。

紧接着,主事总管从"什么是移风易俗" "村规民约内容有哪些""为什么要提倡文明 新风尚"等方面,深入浅出地进行了讲解。

"过去村民操办红白喜事,都爱讲面 子、搞排场,互相攀比。为此,操办酒席的 主事总管专门讲移风易俗、讲殡葬改革、 讲村规民约,效果明显。"兴场村党总支书 记张伟坦言。

如何让党建引领助推文明新风在元堡 乡全面落地生根? 该乡党委今年探索推行

1,336,330.86

基层治理新模式"总管开讲"活动。"总管"是 精选村里德高望重且热心社会公益事业、乐 干奉献的人:"总管开讲"就是用村民喜闻乐 见的形式,做通村民工作并影响周围村民。

如今,"总管开讲"找准问题症结,敲开 村民心门,让文明节俭的好处立竿见影,主 人家面子也到位。这样"里子面子"一举两 得的好事,为所有操办红白喜事的家庭所 接受,逐渐形成更节俭更时尚的民风民俗。

今年以来,元堡乡坚持党建引领,开 展"总管开讲"活动,既讲移风易俗、村规 民约,还讲惠民政策、共同缔造等,让移风 易俗的"好声音"传遍乡村田野,让共同缔 造传入千家万户。

(余锐)

清算公告

根据《中华人民共和国公司法》及公司章程的有关规定, 宜昌山水投资有限公司(统一社会信用代码 91420500757026763P) 因营业期限届满,经股东会决议解 散,现成立清算组,清算组成员为:陈杰、卢伟,清算组负责人: 陈杰。为保护债权人利益,请相关债权人自本公告首次刊登 之日起45日内,向本公司申报债权及办理债权登记手续,逾 期视为放弃权利。

联系人:陈绪珍

联系电话:0717-6551007

联系地址:湖北省宜昌市伍家岗区东山大道435号 联系时间:工作日上午9:00至下午5:00

特此公告。

宜昌山水投资有限公司 2024年6月29日

中国长城资产管理股份有限公司湖北省分公司与湖北百丰投资资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司湖北省分公司与湖北百丰投资资产 管理有限公司达成的债权转让协议,中国长城资产管理股份有限公司湖北省 分公司已将其对宜昌越顺汽车销售服务有限公司等7户债权及其担保人享有 的主债权及借款合同、担保合同和其他相关协议项下的全部权利依法转让给 湖北百丰投资资产管理有限公司。中国长城资产管理股份有限公司湖北省分 公司特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、

改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算 主体。

基准日2024年3月31日

债权转让清单

人民币单位:元

借款人名称 本金余额 利息、罚息、复利合计 费用 债权总额合计 宜昌越顺汽车销售服务有限公司 13,600,000.00 4,665,801.35 193,310.00 18,459,111.35 宜昌弘顺汽车销售服务有限公司 15,300,000.00 5,248,348.09 215,486.00 20,763,834.09 宜昌和顺汽车销售服务有限公司 13,588,279.53 4,694,741.97 57,280.00 18,340,301.50 随州市希望田野农耕园生态农牧有限公司 19,635,668.15 8,522,460.15 158,470.00 28,316,598.30 枣阳市弘泰面业有限公司 5,989,994.16 2,177,999.59 691,184.86 8,859,178.61 湖北全力机械集团股份有限公司 30,500,000.00 26,313,092.49 56,813,092.49 () 湖北宝迪农业科技有限公司 3,213,000.00 1,450,700.00 20,600.00 4,684,300.00

101,826,941.84

担保人 宜昌宜顺汽车销售服务有限公司、周永梅、万文孝、万涛、马蕾

> 随州市编钟乐酿酒有限责任公司、湖北大曲酒业有限公司、湖北麦穗农业(集团)有限公司、 随州市四季花城田园实业有限公司、吕杰、龚厚芹

程洪喜、杨焕英 湖北全力众诚汽配制造有限责任公司、湖北全力兴东汽车零部件有限公司、湖北全胜机械制造有限责任公司、

随州市曾都区全顺废旧物资贸易有限公司、黄永芝、聂孝全 天津宝迪农业科技股份有限公司

湖北百丰投资资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中 所列包括但不限于债务人、担保人及其清算义务人等其他相关当事人,从公告之日起立 即向湖北百丰投资资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务

或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或 丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。 特此公告。

156,236,416.34